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CONSIGLIO COMUNALE DEL 7 OTTOBRE 2015

SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA

SEGRETERIA DEL CONSIGLIO COMUNALE)

Il Consiglio comunale, presieduto da Raimondo Pasquino, si è riunito oggi in via Verdi alla presenza di
32 consiglieri.  Nell’ora che ha preceduto l’appello iniziale, si era svolto il question time con risposta in
Aula  dell’Amministrazione  ai  quesiti  dei  consiglieri:  Attanasio  (PD)  sul  lavaggio  dei  cassonetti  e
sull’insufficienza dei cestini nei poli turistici e Moretto (Fratelli d’Italia) sul disastro ambientale dell’arenile
di Bagnoli, con risposte del Vice Sindaco e Assessore all’Ambiente Del Giudice, Nonno (Fratelli d’Italia)
sulla  Casa  della  Cultura  a  Pianura,  con  risposta  dell’Assessore  al  Patrimonio  Fucito  e  ai  Giovani
Clemente.

Appello iniziale
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Il presidente Pasquino, prima di dare inizio ai lavori, ha chiesto all’Aula un minuto di raccoglimento per
ricordare Pietro Ingrao, scomparso la scorsa settimana.

Ai sensi dell’art. 37 del Regolamento (questioni urgenti) sono intervenuti i consiglieri: 

Vasquez (Sinistra in Movimento) per chiedere chiarimenti sui ponteggi montati davanti al Palazzo di Via
Verdi per lavori che procedono con lentezza con pesanti costi per il noleggio degli stessi e con l’invito ad
utilizzare risorse interne per l’esecuzione degli interventi; 

Varriale (IdV) per esprimere apprezzamento per il rapido intervento del dirigente del servizio cimiteri in
un caso di furto di cavi di rame presso il cimitero di Soccavo e per proporre una ripresa dell’iniziativa
presso la Regione per la riproporre il progetto Sirena; 

Frezza (IDV) sul grave problema della sicurezza degli  immobili  della nostra città, sulla loro mancata
manutenzione che causa degrado, e sulla sorte dei quattro dipendenti, tecnici qualificati,  del progetto
Sirena licenziati,  sottolineando che l’improvvisa chiusura del progetto ha lasciato lavori  in sospeso e
privato la città di una iniziativa utile e produttiva; 

Gallotto (Gruppo Misto) per contestare la riunione a porte chiuse tenuta dal Sindaco e dall’assessora
Gaeta sul problema delle cooperative sociali rivendicando il ruolo dei consiglieri comunali e chiedendo
trasparenza; 

Moretto (Fratelli d’Italia) contestando che l’incontro in questione, tenuto dall’assessora al Welfare Gaeta,
che peraltro non si presenta, quando convocata, alle riunioni della Commissione Politiche Sociali, si sia
svolto  in  un  palazzo  istituzionale  impedendo,  con  l’impiego  della  Polizia  Municipale,  ai  consiglieri
comunali di partecipare alla riunione; 

Santoro (NCD) anche lui sul problema della riunione interdetta ai consiglieri comunali, sottolineando che
la riunione sul problema dell’assistenza materiale agli  alunni  disabili  era stata sollecitata proprio dai
consiglieri comunali; 

Attanasio (PD) che si è detto favorevole a trovare un nuovo sistema per l’ingresso dei consiglieri allo
stadio, mettendo fine alla distribuzione di tagliandi di accesso che finiscono per essere utilizzati anche
da persone diverse, sollecitando l’adozione di un modus procedendi uniforme nei confronti delle aziende
private che sponsorizzano iniziative organizzate dal Comune; 

Borriello (PD) che ha sollecitato diversi interventi urgenti all’assessore all’Ambiente sulla vasca del Parco
Troisi, all’assessora ai Giovani sull’occupazione abusiva di un immobile confiscato e all’assessora alle
Politiche Sociali sul problema dell’assistenza ai disabili nelle scuole e sull’incontro con i rappresentanti
delle cooperative ingiustamente chiuso all’accesso dei consiglieri; 

Nonno (Fratelli  d’Italia)  sui  lavori  interrotti  a  Pianura  in  alcuni  alloggi  popolari  a  causa di  occupanti
abusivi non ancora sgomberati, sollecitando una rapida soluzione della questione; 

Aniello Esposito (PD) che ha lamentato l’assenza di buona parte della Giunta e del Sindaco durante la
seduta  del  Consiglio  e  sulla  questione  della  vasca  del  laghetto  del  Parco  Troisi,  piena  di  acqua
maleodorante e motivo di preoccupazione per i frequentatori del parco.

Il consigliere Moretto (Fratelli d'Italia) ha poi posto una questione pregiudiziale sulla convocazione della
seduta di oggi, originariamente fissata come monotematica sulla sicurezza e invece trasformata senza il
consenso della  Conferenza dei  Capigruppo in  seduta dedicata  anche alla  trattazione dell’ordine dei
lavori della precedente seduta del 30 settembre sciolta per mancanza del numero legale. 

Il  consigliere  Moretto  ha  quindi  chiesto  che  la  seduta  in  corso  di  svolgimento  sia  dedicata
esclusivamente  all’argomento  sicurezza,  con richiesta  di  voto dell’Aula  sulla  sospensione  di  tutte  le
delibere suppletive. Il Presidente Pasquino ha quindi chiarito che le ulteriori delibere oggi aggiunte alla
seduta  monotematica  sono  state  proposte  al  Consiglio  per  mera  valutazione  di  opportunità  ed
importanza degli argomenti, ricordando comunque la volontà sovrana dell’Aula sulla questione. 
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Sulla proposta Moretto la decisione è stata presa con appello nominale (che ha registrato 30 sì e 4
astenuti).

Votazione per appello nominale su proposta Moretto

Il Consiglio ha quindi cominciato il dibattito sulla “sicurezza pubblica” con una relazione del Vice Sindaco
Del Giudice. 

Nella  propria relazione,  il  Vice  Sindaco  Del  Giudice  ha detto che l'argomento presenta  una grande
importanza e va fatto un plauso all’impegno di tutte le Forze dell’Ordine e un ringraziamento a Questore
e Prefetto perché, nonostante la carenza di uomini ed i tagli al comparto, riescono a svolgere un’azione
di contrasto quotidiano alla criminalità. Non va però dimenticata e sottovalutata l’azione di associazioni e
movimenti che fanno sentire la propria voce e l’impegno del Consiglio e dei singoli consiglieri che non
hanno mai fatto mancare la propria presenza agli incontri e ai momenti di mobilitazione organizzati sul
tema sicurezza, segno di collaborazione e coordinamento tra tutti i soggetti istituzionali coinvolti. I primi
risultati di questa azione di contrasto e di mobilitazione contro la micro e macro criminalità sono per
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fortuna arrivati, e va ricordato anche l’impegno della Chiesa locale e dei singoli parroci con cui si sta
collaborando per mettere in piedi sinergie di contrasto al disagio sociale. Il Comitato per l’Ordine e la
Sicurezza  pubblica  sta  poi  declinando  i  suoi  incontri  anche  sui  territori  delle  Municipalità  e  questo
consente di approfondire le differenze e mettere in atto azioni maggiormente mirate. La direzione giusta
secondo l’Amministrazione è quella della prevenzione e della restituzione del ruolo di collaborazione tra
cittadino e istituzione, una collaborazione che può dare i suoi frutti perché viene riempito di contenuti e
non si limita ad una semplice partecipazione ad incontri e riunioni. Il Consiglio, in questo, può dare un
suo contributo significativo, diventando una sorta di “laboratorio di buona volontà” dal quale possono
uscire proposte e contributi importanti.

Nel dibattito successivo sono intervenuti molti consiglieri. 

Santoro (Nuovo Centro Destra), pur apprezzando la relazione del Vice Sindaco, si è detto deluso per la
mancata presenza del  Sindaco ed ha affermato che maggiori  informazioni  sarebbero necessarie su
alcuni  aspetti,  come quello  degli  impianti  di  videosorveglianza,  fondamentali  nella  prevenzione e nel
contrasto dei  fenomeni  criminali,  ma non va dimenticato che l’aiuto del  Governo è necessario e va
richiesto senza remore, anche come presenza dell’Esercito, ipotesi spesso contestata da de Magistris.
Anche l’apporto della Polizia Municipale andrebbe maggiormente valorizzato, specialmente quei nuclei
specializzati  che  in  alcuni  settori,  come  quello  dei  minori,  hanno  dato  grandi  risultati  ed  espresso
competenza e professionalità,  e per questo andrebbe anche dato impulso all’azione nei confronti del
Governo per sbloccare lo scorrimento della graduatoria degli idonei; 

Moretto (Fratelli d’Italia) ha definito antica e sempre male affrontata la questione sicurezza, nella quale il
fenomeno della microcriminalità, che maggiormente contribuisce al senso di insicurezza diffuso, non è
mai stato preso in seria considerazione. Nel corso degli anni sono aumentati gli episodi di criminalità ed
è peggiorata la qualità della vita e la vivibilità della città, anche per una mancata ed efficace prevenzione
del fenomeno a partire dalle scuole e dalle azioni sul territorio. Ha infine sollecitato una iniziativa sullo
sviluppo,  a  partire  dall’area  orientale,  elemento  imprescindibile,  come  la  sburocratizzazione,  per
affrontare la questione; 

Crocetta (Iniziativa Riformista), contestando che la panacea per combattere tutti i mali, a partire dalla
microcriminalità, sia la presenza dell’Esercito, mentre in risposta ai gravi problemi che danno origine a
questi fenomeni (come mancanza cronica di lavoro e di un’economia sana) occorre lavorare per dare un
futuro ai giovani; 

Marino (Città Ideale) per la quale i quadri agghiaccianti presentati negli interventi precedenti mostrano
che si ignorano i percorsi sulla sicurezza che sono stati avviati e che hanno interessato territori disagiati
e anche il lavoro fatto per combattere la violenza sulle donne, sui trans ecc. come nel caso dei progetti di
pari opportunità, finanziati con fondi europei, che prevedono, tra l’altro, reti di solidarietà sui territori, i taxi
rosa e percorsi in sicurezza per le donne; 

Coccia (Federazione della Sinistra) si è soffermata sulla vivibilità della città nella sua connessione con la
lotta alla criminalità sottolineando che gli arresti dei boss da sempre hanno scatenato sommovimenti nei
clan e quindi, più che gli ultimi episodi di violenza, la preoccupazione deve concentrarsi sulla ordinaria
illegalità che passa sotto silenzio; non occorrono più militari, mentre occorre riprendere il “fil rouge” della
vivibilità della città a partire, ad esempio, dal far rivivere l’esperienza dei maestri di strada, dall’apertura
pomeridiana delle scuole e dalla facilitazione dei percorsi di uscita dall’illegalità; 

Rinaldi (Sinistra in Movimento) il quale, sottolineato che la percezione dell’insicurezza aumenta in epoca
di crisi, ha detto che il tema della sicurezza, che comprende fenomeni che vanno dalla microcriminalità a
quello della camorra, va affrontato senza mai trascurare il tema del lavoro, e quindi occorre invocare con
forza nei confronti del governo nazionale le risorse necessarie per nuove condizioni sociali e politiche,
aprendo una “vertenza Napoli”; 

Castiello (PDL Napoli) ha innanzitutto voluto testimoniare solidarietà nei confronti della forze dell’ordine
ed ha chiesto al Sindaco di farsi portavoce presso il Governo nazionale per ottenere maggiori risorse per
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la sicurezza e, in particolare, per scongiurare la prospettiva di chiusura di molti commissariati, anche in
quartieri ad alto tasso di micro e macrocriminalità; 

Nonno (Fratelli  d’Italia)  ha auspicato  un ritorno della  città  alla  normalità  che va perseguita facendo
rispettare le regole con coerenza, senza scontri ideologici, e con maggiore pragmatismo; 

Borriello  (PD) per  il  quale  dalla  situazione  di  gravissima criticità  attuale  si  esce da una necessaria
sinergia tra Governo centrale e istituzioni locali, con la costruzione di un piano che parta soprattutto dal
contrasto alle  illegalità più evidenti,  come le occupazioni  abusive degli  immobili  comunali  e di  quelli
confiscati, e dal rafforzamento del Corpo di Polizia Municipale; 

Molisso  (Ricostruzione  democratica  -  Red)  per  la  quale  la  questione  della  sicurezza  dei  cittadini  è
strettamente collegata alla lotta all’abusivismo in tutte le sue espressioni, a partire dall’applicazione del
regolamento sulle nomine nelle aziende pubbliche approvato dal Consiglio nel 2012 e dal sostegno ai
problemi di vivibilità dei cittadini nei confronti dei quali spesso le istituzioni mostrano un volto repressivo
e non di sostegno, come dovrebbe essere.

Alla fine del dibattito è intervenuto il Sindaco de Magistris che ha spiegato che, per parlare di sicurezza,
occorre  innanzitutto  competenza.  Compito  dell’Amministrazione  è  metterci  la  faccia  ma  anche  non
caricarsi  di  responsabilità  non proprie.  Ci  siamo fatti  promotori  col  Governo,  ha  proseguito,  di  una
proposta di legge sulla sicurezza urbana in cui si danno più poteri ai Sindaci in diversi settori, un disegno
di legge che sta seguendo il suo iter. Chi ritiene di poter fare di più deve adoperarsi presso il Governo
centrale,  mentre chi propone la presenza dell’Esercito sul  territorio dimostra incompetenza,  perché i
militari possono solo avere la funzione di presidiare obiettivi sensibili al posto delle Forze dell’Ordine. La
militarizzazione  del  territorio  può  invece  generare  un  diffuso  senso  di  insicurezza,  mentre  sono
provvedimenti concreti quelli che possono essere d'aiuto: ad esempio, la modifica del Patto di stabilità
per assumere nuovi poliziotti  municipali,  proposta già presentata al Ministro Alfano. Ma, le due armi
determinanti  per  sconfiggere  le  mafie  sono  l’interruzione  di  ogni  legame  tra  politica  e  mafia  e  la
rivoluzione culturale. Dire che in tanti anni non è cambiato nulla non è vero, perché sono cambiati i
simboli, come la presenza di un ex magistrato come primo cittadino e la presenza in Giunta della figlia di
una vittima innocente di camorra. Sono state interrotte le privatizzazioni selvagge, a partire dalle scelte
in materia di rifiuti, di scuole, di cultura, di apertura al contributo dei movimenti. Napoli è una città viva e
lo dimostrano le innumerevoli iniziative che animano ogni settore a partire dal turismo e quello che conta
è far sentire ai cittadini sempre la presenza delle istituzioni calandosi nella vita quotidiana. Spendere
soldi nella militarizzazione del territorio invece che investire di più in nuovi alloggi,  scuole, creazione
delle condizioni per creare nuove opportunità di lavoro, significa fare una scelta sbagliata e non favorire
la sicurezza.  Solo quest’anno sono state dodici  le  riunioni  del  Comitato per l’Ordine e la  Sicurezza
pubblica  promossi  dall’Amministrazione  e  questo  significa  grande  collaborazione  tra  le  istituzioni.
Sconfiggere la camorra significa tagliare i cordoni con certi ambienti dove prosperano interessi, praticare
l’Antimafia dei fatti. Resta aperto il dialogo con tutti, a partire dal Presidente della Repubblica, ma le
mafie non si combattono con le politiche annunciate in questi giorni dal Governo: il Ponte sullo Stretto, le
grandi  opere  pubbliche,  le  trivellazioni  e  i  commissariamenti,  che producono  solo  concentrazioni  di
interessi.  Queste pratiche favoriscono un sistema che qui si cerca di  combattere con la nascita e il
sostegno alle associazioni e ai movimenti. Le mafie non si sconfiggono con le politiche sicuritarie, ha
concluso, perché la logica del divieto non porta lontano, di sicuro non serve per combattere le mafie, che
sono oggi organiche al sistema politico e al sistema istituzionale. Nella nostra città ci stiamo sforzando di
cambiare verso e per combattere le mafie stiamo operando per la rinascita.

L’Aula è poi passata ad esaminare le due mozioni e l’ordine del giorno presentati. Sulla prima mozione,
a firma del consigliere Moretto, con il titolo “lotta alla criminalità, la sicurezza pubblica come fattore di
sviluppo di una città sostenibile” , è intervenuto il consigliere Iannello per sottolineare le responsabilità
del precedente governo cittadino nelle difficoltà attuali vissute dalla città. Dopo la verifica del numero
legale, effettuata su richiesta del consigliere Attanasio e constatato in 32 presenti, il Presidente Pasquino
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ha formalizzato la proposta, poi approvata dall’Aula, di una breve sospensione per un lavoro di sintesi
sulla mozione a firma del consigliere Moretto.

Appello Verifica numero legale

Alla ripresa dei lavori, presenti 33 consiglieri, la mozione riformulata è stata approvata a maggioranza.

Palazzo San Giacomo  Piazza Municipio - 80133 Napoli – Italia – tel (+39) 0817954575-76-77-78  fax (+39) 0817954569 ufficio.stampa@comune.napoli.it  
Via Verdi 35 – 80133 Napoli – Italia – tel (+39) 0817959769-70-71-74-75 fax (+39) 081 7959777 consiglio.stampa@comune.napoli.it 
Capo Ufficio Stampa domenico.annunziata@comune.napoli.it  www.comune.napoli.it

P A

 (RICH. ATTANASIO)
P

SINDACO P A P A P A P A

1
P

11
Esposito Gennaro   P

21
A

31
A

41
P

Federazione della Sinistra 

2
A

12
Esposito Luigi   A

22
A

32
Moretto Vincenzo P

42
A

PD Fratelli d'Italia

3
Beatrice Amalia   P

13
P

23
A

33
P

43
Sgambati Carmine P

Federazione della Sinistra Iniziativa Riformista Napoli è tua

4
A

14
A

24
A

34
Nonno Marco    P

44
P

PD PD Liberi per il Sud Fratelli d'Italia

5
P

15
P

25
P

35
Pace Salvatore   P

45
A

Città Ideale

6
P

16
P

26
Luongo Antonio P

36
A

46
P

Città Ideale Sinistra in Movimento

7
P

17
A

27
A

37
A

47
P

Gruppo misto PD Sinistra Ecologia e Libertà Città Ideale

8
Coccia Elena    P

18
P

28
Mansueto Marco    P

38
P

48
P

Federazione della Sinistra Federazione della Sinistra Gruppo misto 

9
Crocetta Antonio   P

19
P

29
P

39
P

Iniziativa Riformista Città Ideale Sinistra in Movimento

10
Esposito Aniello    A

20
A

30
Maurino Arnaldo P

40
Russo Marco    P TOT Presenti 32

PD Federazione della Sinistra Gruppo Misto TOT Assenti 17

LUIGI DE 
MAGISTRIS

VERIFICA NUMERO 
LEGALE 7.10.2015

Addio Gennaro 
Addio Gennaro 

Izzi Elio   Molisso Simona   
Molisso Simona   

Santoro Andrea

Ncd
Ricostruzione Democratica – 
Red

Ricostruzione Democratica – 
Red

Ncd

Attanasio Carmine Lanzotti Stanislao Schiano Carmine

 Ncd
Forza Italia - PDL - 
Berlusconi Presidente

Ncd

Fellico Antonio    Lebro David Mundo Gabriele

 Idv La Città - Campania Domani 

Borriello Antonio Fiola Ciro   Lettieri Gianni    
Troncone Gaetano  
  

Idv

Caiazzo Teresa 
Formisano 
Giovanni  

Lorenzi Maria 
Varriale Vincenzo   
 

Gruppo misto (Federazione dei 
Verdi)

Idv La Città - Campania Domani Idv

Capasso Elpidio   Frezza Fulvio Palmieri Domenico Vasquez Vittorio    

 Idv Idv Ncd

Castiello Gennaro 
Gallotto Vincenzo   
 

Madonna 
Salvatore Parisi Salvatore

Vernetti Francesco 
 

 PdL Napoli

Grimaldi Amodio
Pasquino 
Raimondo 

Zimbaldi Luigi    

Ncd
La Città - Campania Domani 
 

Guangi Salvatore  Marino Simonetta   Rinaldi Pietro   

F.I.- PdL –Berlusconi 
Presidente

Iannello Carlo   

Ricostruzione Democratica – 
Red

mailto:consiglio.stampa@comune.napoli.it
mailto:consiglio.stampa@comune.napoli.it
mailto:consiglio.stampa@comune.napoli.it


Dipartimento Gabinetto del Sindaco
Servizio Ufficio Stampa

Appello dopo sospensione

Sempre a maggioranza è stata approvata una seconda mozione, prima firmataria la consigliera Caiazzo,
che chiede l’istituzione urgente di un tavolo tecnico per costituire e strutturare il coordinamento delle
organizzazioni dei volontari di protezione civile, mentre all’unanimità è passato l’ordine del giorno a firma
dei consiglieri Crocetta, Rinaldi e Grimaldi con la richiesta che il Governo riceva una delegazione del
Consiglio comunale per rivendicare l’urgenza di un piano straordinario di intervento economico e sociale
per Napoli. 
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Terminata la  prima parte della  seduta dedicata al  tema della  sicurezza,  su proposta del  consigliere
Capasso  l’Aula  ha  votato  all’unanimità  per  proseguire  i  propri  lavori  affrontando  le  altre  delibere
programmate e per una breve sospensione dei lavori per organizzare la prosecuzione della seduta. 

Dopo  la  sospensione  dei  lavori,  all’appello  hanno  risposto  37  consiglieri  e  la  seduta  del  Consiglio
Comunale è proseguita con numerosi interventi su come proseguire i lavori. 

Appello ripresa lavori

Sono intervenuti in particolare: Iannello, Capasso, che ha ribadito la proposta già formulata di invertire
l’ordine dei lavori per trattare in precedenza la delibera sulla concessione ponte sullo stadio San Paolo,
Moretto,  che ha espresso la propria opinione di  andare avanti  sull’ordine dei  lavori  senza invertirne
l’ordine o di riunire la Conferenza dei Capigruppo per una nuova convocazione, Rinaldi, Fiola, che ha
proposto di trattare in precedenza un'altra delibera, quella sulla scuola di Chiaiano, Grimaldi, Castiello,
Attanasio. 

Nella votazione, la proposta Capasso di trattare in precedenza la concessione ponte sullo Stadio è stata
approvata  a  maggioranza  (con  il  voto  contrario  del  PD  e  del  consigliere  Russo  e  l’astensione  di
Castiello). Sempre a maggioranza è stata respinta la proposta Fiola di trattare invece la delibera sulla
scuola di Chiaiano.
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Il  consigliere  Iannello  (Ricostruzione  Democratica  Red)  ha  a  questo  punto  illustrato  una  questione
pregiudiziale chiedendo di non discutere la delibera sulla concessione ponte, pregiudiziale poi dichiarata
inammissibile dal presidente Pasquino che ha dato la parola all’assessore allo Sport, Ciro Borriello, per
l’illustrazione della proposta della Giunta. 

Condivisa negli aspetti generali tra Giunta e Consiglio, la proposta va intesa, come ha detto l’assessore
Borriello, come uno strumento di regolazione dei rapporti tra Comune e Società Calcio Napoli per un
tempo breve, fino alla conclusione della procedura per la riqualificazione dello stadio prevista dalla legge
147 e che è stata avviata e che ha visto la presentazione, a luglio, di uno studio di fattibilità da parte
della  Società  Calcio  Napoli.  Partendo  dalla  straordinaria  qualità  dell’impianto,  che  è  della  città,
l’assessore ha ricordato il  percorso attraverso il  quale si  è arrivati  alla  quantificazione di  un canone
annuo di 651mila euro: il monitoraggio compiuto sui costi dello stesso (1milione146mila euro all’anno), la
valutazione compiuta sulle condizioni e la redditività dell’impianto da parte del Coni Servizi spa.

Ricordato che la Conferenza dei Capigruppo già fissata per il 12 ottobre individuerà la seduta nella quale
trattare l’argomento, il presidente Pasquino ha posto in votazione la proposta, precedentemente fatta, di
sospendere la seduta una volta incardinata, con la relazione dell’assessore, la discussione.

La sospensione è stata decisa (con appello nominale) con 15 sì, 11 no e un astenuto

VOTAZIONE SU PROPOSTA SOSPENSIONE SEDUTA

Palazzo San Giacomo  Piazza Municipio - 80133 Napoli – Italia – tel (+39) 0817954575-76-77-78  fax (+39) 0817954569 ufficio.stampa@comune.napoli.it  
Via Verdi 35 – 80133 Napoli – Italia – tel (+39) 0817959769-70-71-74-75 fax (+39) 081 7959777 consiglio.stampa@comune.napoli.it 
Capo Ufficio Stampa domenico.annunziata@comune.napoli.it  www.comune.napoli.it

Sì

SINDACO 

1
No

11
Esposito Gennaro   No

21
Izzi Elio   A

31
A

41
Santoro Andrea A

Ncd Federazione della Sinistra Ncd

2
Attanasio Carmine No

12
Esposito Luigi   A

22
Lanzotti Stanislao A

32
Moretto Vincenzo No

42
Schiano Carmine No

PD  Ncd Fratelli d'Italia Ncd

3
Beatrice Amalia   A

13
Fellico Antonio    Sì

23
Lebro David A

33
Mundo Gabriele A

43
Sgambati Carmine Sì

 Idv Federazione della Sinistra Iniziativa Riformista Napoli è tua

4
Borriello Antonio A

14
Fiola Ciro   A

24
Lettieri Gianni    A

34
Nonno Marco    No

44
Sì

PD PD Liberi per il Sud Fratelli d'Italia Idv

5
Caiazzo Teresa Sì

15
A

25
Lorenzi Maria Sì

35
Pace Salvatore   A

45
A

Idv Città Ideale Idv

6
Capasso Elpidio   Sì

16
Frezza Fulvio Sì

26
Luongo Antonio Sì

36
A

46
Vasquez Vittorio    No

Città Ideale  Idv Idv Ncd Sinistra in Movimento

7
Sì

17
A

27
A

37
Parisi Salvatore A

47
Sì

 PDL Napoli Gruppo misto SìD Sinistra Ecologia e Libertà Città Ideale

8
Coccia Elena    A

18
Grimaldi Amodio Sì

28
Mansueto Marco    A

38
Ast

48
Zimbaldi Luigi    Sì

Federazione della Sinistra Federazione della Sinistra Ncd Gruppo misto 

9
Crocetta Antonio   A

19
Guangi Salvatore  A

29
Sì

39
Rinaldi Sìietro   No

Iniziativa Riformista Città Ideale Sinistra in Movimento TOT No 11

10
Esposito Aniello    Sì No

20
Iannello Carlo   No

30
Maurino Arnaldo Sì

40
Russo Marco    No TOT Sì 15

PD Federazione della Sinistra Gruppo Misto TOT Ast 1

LUIGI DE 
MAGISTRIS

VOTAZIONE SU 
PROPOSTA 
MORETTO 7.10.2015

Addio Gennaro 
Addio Gennaro 

Molisso Simona   
Molisso Simona   

Ricostruzione Democratica – 
Red

Ricostruzione Democratica – 
Red

Forza Italia – PDL - 
Berlusconi Presidente

La Città - CamSìania 
Domani 

Troncone Gaetano  
  

Formisano 
Giovanni  

Varriale Vincenzo   
 

Gruppo misto (Federazione dei 
Verdi)

La Città - CamSìania 
Domani 

Palmieri Domenico 

Castiello Gennaro 
Gallotto Vincenzo   
 

Madonna 
Salvatore

Vernetti Francesco 
 

Pasquino 
Raimondo 
La Città – Campania Domani 
 

Marino Simonetta   

F.I.- PDL –Berlusconi 
Prresidente

Ricostruzione Democratica – 
Red

mailto:consiglio.stampa@comune.napoli.it
mailto:consiglio.stampa@comune.napoli.it
mailto:consiglio.stampa@comune.napoli.it
patrizia
Barra


	CONSIGLIO COMUNALE DEL 7 OTTOBRE 2015

